

辽宁省人民防空办公室文件

辽人防秘〔2022〕25号

关于进一步优化营商环境建设 加强和规范防空地下室结建审批工作的通知

各市人民防空办公室、沈抚示范区人防主管部门：

为深入贯彻落实省委、省政府“放管服”改革和优化营商环境建设的各项决策部署，深化全省人防系统审批制度改革创新，持续强化行政监管，切实守牢制度底线，不断提高政务服务质量和水平，推进全省人民防空行政审批工作高质量发展，进一步推动《关于印发〈辽宁省纪委监委营商环境监督行动方案〉的通知》（辽纪发〔2022〕1号）再深入再落实，结合《辽宁省审计厅审计报告》（辽审派八报〔2022〕24号）有关要求，现就持续加强和规范全省防空地下室结建审批工作通知如下。

一、坚持问题导向，落实主体责任

各单位要深入查找在防空地下室结建审批工作中存在的问题，重点排查未办理人防结建审批手续的建设项目、应建未建防空地下室或应缴未缴防空地下室易地建设费的建设项目、违规减、免、缓缴防空地下室易地建设费的建设项目。对审批要件、受理条件、许可标准、审批流程等事项进一步规范细化，着重解决审核标准不严的问题。对排查出的问题项目要建立问题台账，制定整改措施，快节奏推进，高效率整治，确保问题项目见底清零、逐项销号。工作中要加强组织领导，层层落实主体责任，人人强化政治担当，坚持问题整改与常态建设相结合，坚持当下改与长久立相统一，以高度的思想自觉正视问题，以高标准严要求检视问题，以鲜明的态度和积极的行动实现自查和整改工作高标准谋划、高起点推进、高质量落实。

二、创新工作机制，积极主动作为

各单位要切实履行人民防空主管部门职责，主动与发改、自然资源、住建等部门加强沟通协调，健全机制体制，制定联动措施，以思想联统、问题联治、制度联建为抓手，合力解决人防工程结建审批工作中遇到的各种问题。要强化工作机制创新，以标准化为统领，进一步精简审批材料，以规范化为抓手，不断精简程序、优化流程，以便民化为宗旨，提高“互联网+政务服务”深度，压缩审批时限。工作中要采取提前介入、主动联系、预约审批等方式方法为企业和群众提供业务咨询和政务服务，及时了

解掌握项目进展信息和疑难问题，有针对性的帮助企业 and 群众提出意见建议和改进措施，助力解决审批过程中遇到的问题。要以人民满意度为准绳，以兴企助企为己任，痛痛快快办事，公公正正服务，着力为企业和群众办事提供便利，提高办事效率。

三、健全监管体系，强化监管措施

各单位要加强监管制度体系建设，加强以信用为基础的事中事后监管工作，扎实开展“互联网+监管”服务和“双随机一公开”工作，通过国家企业信用信息公示系统和人防网站等渠道公示监督检查结果，提升监管的公正性和规范性，提高监管效能。要严格依法依规开展人防工程结建审批工作，坚决落实应建必建、应缴尽缴的原则要求。工作中要严格落实职责范围内的监管责任，针对审批事项的关键节点和薄弱环节，加强审批监管衔接、监管执法协作机制建设。要加大事中事后监管和执法检查力度，及时总结有效做法，探索形成务实管用的制度机制，提升监管检查的精准性和有效性。要紧盯问题不放，坚持即知即改，以更严格的要求、更强硬的作风、更有力的措施，推进人民防空行政审批工作法治化建设，守住人防工程结建审批的红线底线。

四、加强宣传培训，提升服务效能

各级人防行政审批部门要充分利用企业咨询、报建审批等时机和环节，从加强人防工程建设是国家安全需要、城市发展需要、战时防空需要、平时应急需要，是落实人民防空为民、便民、利民、惠民的具体体现等方面，积极广泛深入宣传建设人防工程的

重大意义。要加强舆论引导，增进社会公众对人防工程建设的了解和支持，增强企业的社会责任感，提高建设人防工程的自觉性。工作中要针对遇到的重点、难点问题，采取集中培训、网络培训和专题培训等方式，加强对行政审批工作人员和企业办事人员的业务培训，对相关政策法规进行全面解读和辅导，全面提升网上审批的成熟度、审批过程的完备度、服务事项的覆盖度、办事指南的精准度、线上线下的融合度和全面服务的成效度，最大限度激发市场活力，用心服务企业，体贴群众办事，提升企业和群众的获得感和满意度。

五、持续深入推进，确保成效落地

各单位要深刻理解进一步加强和规范防空地下室结建审批工作是推进全省人防工程建设实现高质量发展的有力举措，要在全面了解掌握自身存在问题原因的基础上，深入查找群众反映强烈、市场主体困扰、政策不落实、严重制约发展的突出问题，要明确侧重点、关注点和着力点，真正做到问题找准查深，确保一项一项查、一件一件改，做到无遗漏全覆盖，切实推动问题全面整改落实到位，预防和杜绝问题的再次发生，形成“发现问题—整改落实—成效检验”工作闭环。工作中要深化“放管服”改革和优化营商环境建设，充分运用专项治理、巡视整改和专项审计工作取得的成效，持续深化工作成果转化，把集中整改转为常态化落实，按照工作更实、标准更高、方法更新、力度更大、督办更严、成效更好的要求，持续推进防空地下室结建审批工作依

法依规有序进行。



承办单位：行政审批处

联系人：任重

电话：86936516

辽宁省人民防空办公室

2022年6月30日印发



